



“海洋石油981”钻井平台现处于香港东南320公里,员工上平台工作需要乘坐直升机两个多小时。



因员工连续工作较长时间,平台餐厅准备了丰富的美食。



981平台为员工宿舍安装了电视、网络和电话。



健身房和乒乓球室总共约有100平方米。



海上的日子

前日,我国首座自主设计、建造的钻井平台“海洋石油981”在南海首钻成功,在成功的背后,平台上的工作人员如何度过海上的日夜?

图/文 拍者 赵亮(中海油新闻中心记者)

4月6日,深圳中信海直机场,作为中海油新闻中心的一员,在巨大的轰鸣声中,我与工人们一起排着队走进一架海洋直升机的机舱,此时的981钻井平台正处在香港东南方320公里的位置。

坐直升机上下班 每餐14个菜

如果在这里偶尔住上一两天,那感觉可能和在海度假差不多,但在平台上工作的海洋石油工人每工作28天才能乘坐直升机回到陆地倒班,休息28天后再回到海上,每天从早6点工作到晚上6点。

在平台上,所有的工作人员必须严格遵守安全规定。工人们必须身穿工装、工鞋,佩戴安全帽和防护镜,由于工鞋里面夹了一层钢板,鞋非常重,但可有效保护脚不被砸伤。

平台上共有宿舍76间,屋里备有上下铺、独立卫生间、电视、电话和网络,衣服有专人负责清洗。伙食完善,每餐8个热菜,6个凉菜,两种粥,一个鸡蛋汤和一个滋补汤,主食有馒头、肉饼和米饭,除正常三餐,晚上11点还有一顿夜宵。平台上设有一个健身房和一间乒乓球室,运动空间约有一百平方米。

电脑里都是女儿照片

尽管完善的生活设施保证了工人们的生活质量,但在海上呆久了的人,都会想家。

981平台工人平均年龄为32岁,平台上只有两名女员工,都是第三方的技术人员。工人们大多有妻儿,每天给家里打电话,与妻子在网上聊天成了他们下班后最先做的事。

高级队长杨金刚今年在平台上过的春节,每当想家想女儿的时候,他都会看电脑里存的女儿的照片。他说:“我是重庆人,一到月底,就忍不住想家,在海上工作的人最想家!工作虽苦,但能用实际行动保卫祖国的海油权益,却也无怨无悔!”



高级队长杨金刚经常看女儿的照片。

《拍者》图片版是“新京报拍者俱乐部”的会员交流平台。你可以登录“拍者网”(http://www.paizhe.com),注册加入“新京报拍者俱乐部”。将自己的摄影作品上传到“拍者网”与包括本报摄影记者、图片编辑在内的网友交流讨论,其中优秀的摄影作品将会在此刊登。